



### 为全面复工加油鼓劲 建研院开展主题党日活

本报讯(通讯员李欣)新春已至,万象更新。为贯彻落实建研院2019年“加速创新,促提升”的工作要求,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,近日,建研院各党支部分别开展了主题党日活动。

检测所党支部组织学习了亚投行建筑网络综合性能试验。在试验现场,检测所相关负责人介绍了幕墙设备的用途和检测项目情况,到场的技术人员来到25米的反应力墙高处,对试验有了更系统的认识和更直观的了解。结构所党支部前往国家速滑馆工地参观学习交流,建研院负责人就预应力度拉

施工进行了现场讲解。司法鉴定中心党支部全体党员认真学习了习近平总书记重要讲话,进一步坚定理想信念,交流自己对讲话的学习体会。此外,司法鉴定中心党支部和材料所党支部对中央八项规定精神的违反中央八项规定精神的典型案例进行了集中学习,强化了作风廉政建设工作,提醒全体党员时刻以党规党纪严格要求自己,在思想上摆正位置、筑牢防线。通过学习,建研院全体党员进一步统一了思想和认识,大家一致表示,在新的一年里,将不断加强政治理论学习,不断提高工作能力,奋发有为,开创发展新局面。

培训中,职工通过沙盘推演的形式,探讨时间管理的方法,分析需要打造团队类型,从更高频次、更多角度进行思考,提出提高团队效能的举措。

仲伟/摄



# 打造高绩效团队 投资公司开展“赋能行动”

赋能,顾名思义是让人拥有更强大的能力,进而更好地完成既定目标。为全面提升职工的综合素质,赋予其达成目标所需的核心能力,2018年以来,投资公司坚持以“赋能行动”系列培训为抓手,积极打造新时代学习型企业,为企业高质量发展赋能。

## 为职工赋能 激发个体潜能

“赋能行动”系列培训涵盖时间管理、团队动机管理以及跨部门沟通与团队协作等课程。这些培训课程内容丰富、形式多样,注重实效,具有较强的针对性和专业性,并让“大职工”将所学所悟最大化地融入实际,助推职工个人能力和部门协同发展“双提升”。

“我们应该在‘重要但不紧急’的事情上多下功夫,不断减小‘重要紧急’事情的覆盖面积。”要做到未雨绸缪,统筹规划,强化执行,拒绝拖延,提升业务技能和熟练程度,提高快速解决问题的能力,降低面临“重要紧急”事情的应力。”“参加完“赋能行动”时间管理培训的职工在“思维碰撞”环节中相互交流,分享各自的体会和感悟。培训中,授课老师采用理论与实际、例证与个案相结合的方式,分别从时间管理、工作效率提升、重要紧急事情化解等方面进行了详细讲解。使职工了解时间管理的重要意义及作用,明确时间管理的基本理念及内涵,反思在工作中的误区,学习和掌握高效时间管理的基本步骤与方法,帮助职工更加合理地分配时间和精力,帮助团队在团队动机管理培训中,沙盘推演和情境带人的学习需求受到了职工的一致好评。通过广析职工需求和想要打造的团队类型,参训职工不断探索,从更深层次、更多角度进行思考,探求团队动机管理的规

律,选择适合的管理手段和方法,逐步打造高效团队。培训结束后,投资公司管理团队在管理实践中深入判断管理事件、精准设定管理目标、敏锐洞悉职工需求,正确实施管理行为,不断提升管理的预见性、针对性、有效性,激发职工潜能,从而提升了团队的绩效和组织满意度。

## 为企业赋能 点燃人才引擎

“赋能行动”系列培训是投资公司培训创新与创建新时代学习型企业文化相结合的创新行动,不仅极大地激发了职工的学习热情和学习动力,更进一步夯实了人才队伍的基础,点燃了企业发展的“人才引擎”,保障了人才的健康成长。

用发展的眼光看,加强青年人才培养是建设学习型企业的核心竞争力的必由之路。投资公司聚焦“8090人才工程”,加快培养青年骨干人才,着力搭建多层次培训网络,组织“赋能行动”等多项主题培训,以多样化的培训形式满足不同序列职工的通用素质类培训,提升全员综合素质,全年共举办专业及综合类课程12学时,覆盖近400人次。与此同时,投资公司始终坚持以“臻于至善、追求卓越”的培训理念,不断深化培训体系,探索“公司培训与党建创新相融共生”的新培训模式,以“党建创新引领公司发展”为着力点,积极拓展培训内容,延伸培训触角,扩大培训的“边际效应”,以此来激发广大干部职工干事创业的精神。

这一系列举措的根本目的,是为了增强广大职工学习的动力、毅力和能力,以此来实现创建新时代学习型企业的总目标。增强职工学习力,即:让职工深刻洞悉为什么要学,如何为自身成长增值增值,增强学习毅力;让职工在系列培训中始终保持良好的心态,不断重视职工的学习意愿,确保职工思想上高度重视与行动上的自觉,真正做到知行合一,增强学习力;即:重点教育职工学思践悟,理论指导实践,以具体实践检验巩固学习成果,不断提升职工的学习能力和工作本领。新的一年,新的起点,投资公司干部培训中心立足新时代,展现新作为,为加快打造新时代学习型企业文化贡献力量,为推动企业高质量发展建功立业。

梁欣/摄

## 土库公司苏州地下室空间项目举办“安全隐随手拍”主题活动

本报讯(通讯员李惠娟)为切实加强提高项目安全生产水平,近日,土库公司苏州地下室空间项目工会牵头,与安全生产控制中心举办了为期10天的“安全隐随手拍”主题活动。

苏州地下室空间项目结合活动即将竣工“大面、大重、酒密”的阶段特点,以及复工后人员容易松懈的时间节点,号召全员“找茬儿”,齐抓共管安全隐患。

此次主题活动充分激发了全员参与安全生产建设的积极性,共排查安全隐患280余项,极大地提升了项目安全生产管理水平。土库公司将进一步树立职工为安全生产“多查一句、多提一件事、多担一担”的责任意识和主体意识,众志成城确保项目平安、人员平安、奋力实现“开门红”。

成或不合规行为,便可用手机拍摄下来,将照片或视频第一时间发送到项目微信群工作群中,说明安全隐患的具体位置 and 情况,分管区域安全责任人必须及时将安全隐患落实到位,并为鼓励大家积极参与,还设立了奖励机制。

“中区一层门厅附近的安全隐患有些多,土库公司二级箱柜记录没有及时更新,箱门未上锁。”“管槽一层的灭火器压力不达标。”“无论是办公区、休息区,还是在施工现场,项目人员只要发现存在安全隐患”

## “大家伙儿的干劲更足了!”

# 博海公司一线职工欢欢喜喜闹元宵



本报讯(通讯员田兆峰)老话说,不出正月都是年,元宵佳节之际,博海公司为奋战在一线的职工送去了节日的问候和美味的元宵,让大家感受到企业大家庭的温暖。

早在正月十五之前,亦庄A栋生产楼项目的职工就已经返回建设工地,开始了紧张忙碌的工作。“大家辛苦了,一定要注意休息。”博海公司工会将热气腾腾的元宵送到生产一线职工手

中,大家吃在嘴里,甜在心里。青年职工还动手制作了灯笼DIY,制作灯笼是个细致活儿,需要大家齐心协力共同完成。灯架采用铁丝、竹条等材料,纸面选择了颜色各异的皱纹纸,让

灯笼显得特别明亮。“今年是猪年,必须做一个小猪元素的灯笼。”大家说笑着裁剪、粘贴,用心制作着自己心目中的灯笼,制作材料虽然简单,但经过奇思妙想和通力合作,一盏盏个性鲜明的灯笼呈现在大家面前。职工们围坐在一起,吃着元宵、赏着花灯,共同对过去一年的工作进行了回顾,并展望和畅想新一年的工作。

“虽然不能陪在家人身边过节,但在项目上大家一起拼搏的兄弟吃元宵、做灯笼,让我们的心更近了,家的氛围更浓了,这是个让我难忘的元宵节。”项目职工张强开心地说。

博海公司工会将继续开展各类主题活动,扎扎实实解决好职工最关心、最直接、最现实的利益问题,强化“大家、一盘棋、一条心”的大家氛围,不断增强职工的幸福感和凝聚力,使他们更好地投入到施工一线安全、快乐工作。



亦庄A栋生产楼项目部青年职工DIY灯笼

## 第一时间清扫积雪 置业公司为业主保驾护航



发展大厦项目清扫积雪,广场上班前早会,李艳辉/摄

本报讯(通讯员刘洋)近日,北京全市范围普降大雪,为全面做好安全保障工作,置业公司各单位启动应急预案,第一时间清扫积雪,为业主出行保驾护航。

各项目安排保洁内负责人及时清扫“小心地滑”标志物,并安排保洁人员及时撤除大堂内人员留下的积雪。置业公司内A区值守、施工大厦项目对区域周边的道路进行了清扫,并分发了融雪剂清理合理。发展大厦项目服务人员配备了铁锹、扫帚、除雪板等专用工具,大家齐心协力把大厦广场和沿街的积雪清理干净,建建公

司材料项目部、兆佳物业公司也分别开展了扫雪行动,在各楼宇、小区主干道为居民开辟出一条安全通道。各单位职工都早早赶到项目,不避寒风,互相帮助、团结协作,以最快速度清扫积雪,防止因积雪发生摔倒伤等安全隐患。置业公司内A区值守、施工大厦项目对区域周边的道路进行了清扫,并分发了融雪剂清理合理。发展大厦项目服务人员配备了铁锹、扫帚、除雪板等专用工具,大家齐心协力把大厦广场和沿街的积雪清理干净,建建公

## 乐于奉献 点亮人生

### 置业公司北京城市副中心行政办公区 B3 项目部经理 李艳辉

自参加工作以来,我就与维修工作结下了不解之缘。在多年的维修工作中,我深切地体会到:设备是保养出来的,而不是修出来的。在日常工作中,我对设备就像医生为病人诊脉一样,熟练掌握“望、闻、问、切”的技能,能够准确判断设备容易出现何种问题,哪些设备在一段时间内应该换油、换滤芯,为其中间保养,并形成工作记录,维修档案等“设备病历本”。

有人说“伟人之所以能够成为伟人,是因为他有了济天动地的梦”,但我更觉得能够乐此不疲地干千上万遍同一件事情,那怕不是惊天动地的梦,也算得上是“伟大的梦”。其实,每名岗位维修人员都是这样,他们在各自的岗位上日复一日地坚守着。

我住在房山长阳,之前在百子湾项目上驻。最初,我也想到到一个离家近一点的地方,这样就能多一点时间照顾孩子和老人。但在接到公司参与北京城市副中心行政办公区 B3 项目驻建、接管工作的通知后,我第一时间赶到了北京城市副中心行政办公区 B3 项目报到,即使回家的路程比以前还远了一倍,我也义无反顾,因为我认为这就是党组织的需要、公司的嘱托、领导的信任。

来到北京城市副中心行政办公区 B3 项目后,我听到的第一句话是:我们的工作就是政治任务,一点也不能马虎。作为一名共产党员,我更要勇于承担急难险重任务,发挥党员的先锋模范作用,要奉献眼前,吃苦在前,不能忘记自己是一名共产党员。不能因为困难而退缩。于是,我每天早晨 4 点半起床,早上 5 点半准时赶往项目,8 点到达后,开始一天的忙碌工作。我和前驻项目团队熟悉现场环境的工作进度,又要及时发现施工过程中存在的问题,如果不能及时发现指出问题,施工结束后就会遗留隐患,直接影响以后的运行管理工作。施工忙完工作回到家时已经是晚上 9 点多,有时太累了,吃两口饭,就在饭桌上就睡着了。为了做好工作,不因自己的个人问题耽误项目整体工作的推进速度,我干脆就住到了项目部的办公基地。

据,查验结果也不能得到准确的验证。经过反复与承包单位沟通,这个问题得到了圆满解决。我和团队白天查出的问题,晚上加班进行汇总、核对,就出过,通过我们的不断努力和付出,初步验收工作完成的时间比甲方要求的时间提前了 7 天。

## 建工 博客



## 报春

博海公司 方洪